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Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 
I skrivelse af d.d. meddeler skatteministeren 

(Fogh Rasmussen), at han ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af  forskellige skat- 
telove. (Anparter). 

(Lovforslag nr. L 245). 

Medlemmer af Folketinget Ritt Bjerregaard 
(S), Engell (KF), Ebba Strange (SF), Ivar Han- 
sen (V), Dohrmann (FP), Marianne Jelved 
(RV), Arne Melchior (CD) og Glønborg (KRF) 
har meddelt mig, at de til statsministeren øn- 
sker at stille følgende: 

Forespørgsel: 
»Hvilke oplysninger kan regeringen give om 

den indenrigs- óg udenrigspolitiske situation?« 
(Forespørgsel nr. F 31). 

Skriftlig fremsættelse afforslag: 

Skatteministeren (Fogh Rasmussen): 
Jeg skal hermed tillade mig at fremsætte: 
Forslag til lov om ændring af  forskellige skat- 

telove. (Anparter). 
(Lovforslag nr. L 245). 
Lovforslaget er et resultat af en aftale mellem 

regeringen og Socialdemokratiet om at fjerne 
de skattemæssige fordele ved investering i an- 
parter. 

Lovforslaget går ud på at beskatte indkomst 
fra anpartsvirksomheder, som skattepligtige 
personer anskaffer den 12. maj 1989 eller sene- 
re, som kapitalindkomst. Endvidere kan et un- 
derskud fra anpartsvirksomheden ikke mod- 
regnes i anden positiv kapitalindkomst for det 
pågældende indkomstår, men alene fremføres 
til modregning i et overskud fra samme virk- 
somhed i et senere indkomstår. Dette gælder 
dog ikke underskud fra skibsvirksomhed. Des- 
uden kan virksomhedsskatteordningen ikke 
anvendes på indkomst fra disse virksomheder. 

Samme regler som nævnt ovenfor skal efter 
forslaget gælde for indkomst fra udlejnings- 
virksomhed, når udlejningen sker gennem en 
virksomhed, som formidler udlejning af aktiver 
for mere end 10 personer. 

Lovforslaget indeholder endvidere nogle ad- 
ministrative forenklinger for opgørelsen af ind- 
komsten fra anpartsvirksomheder. Forenklin- 
gerne går ud på, at en fælles anpartsvirksom- 
hed (selskabet) skal udarbejde et fælles skatte- 
regnskab for anpartshaverne, som disse som 
hovedregel skal lægge til grund ved indkomst- 
og formueopgørelsen. Det fælles skatteregn- 
skab, som indberettes til de centrale skattemyn- 
digheder, vil indebære en forenkling for såvel 
virksomhederne (selskaberne) og anpartsha- 
verne som for skattemyndighederne; Disse for- 
enklinger skal gælde fra og med indkomståret 
1989 for både eksisterende og fremtidige an- 
partsvirksomheder. 

Angående lovforslagets provenumæssige 
konsekvenser skønnes det, at der som følge af 
forslaget ikke vil blive udbudt anparter uden 
for skibsområdet. Provenugevinsten herved 
skønnes med stor usikkerhed at blive i størrel- 
sesordenen 200 mio. kr. på helårsbasis første år 
og 450 mio. kr. andet år. 

For 1989, hvor lovforslaget har virkning for 
anparter erhvervet den 12. maj 1989 og senere, 
skønnes provenugevinsten at udgøre ca. 150 
mio. kr., hvoraf cirka halvdelen tilfalder kom- 
munerne. For 1990 skønnes provenugevinsten 
at udgøre ca. 400 mio. kr., hvoraf halvdelen li- 
geledes tilfalder kommunerne. Provenuet vil 
være voksende over en årrække. 

Idet jeg i øvrigt henviser til bemærkningerne 
til lovforslaget, skal jeg anbefale forslaget til 
Folketingets hurtige og velvillige behandling. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og indkal- 
delse af stedfortræderen forfolketingsmedlem Inge 
Dahl-Sørensen (V). 

Formanden: 
Den pågældende har søgt om orlov i henhold 

til forretningsordenens § 42, stk. 3, litra c. 
Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 

som vedtaget, at der meddeles den pågældende 
orlov som ansøgt fra og med den 16. maj 1989, 
og at stedfortræderen indkaldes som midlerti- 
digt medlem. (Ophold). Det er vedtaget. I . 
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Den næste sag på dagsordenen var: 

2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Forhandling 

Lizzie Lichtenberg (KF): 
Folketinget har nu vedtaget at meddele orlov 

til l medlem af Folketinget og at indkalde sted- 
fortræderen. 

Som ordfører for Udvalget til Valgs Prøvelse 
skal jeg tillade mig at gøre indstilling om, at 
stedfortræderen godkendes som midlertidigt 
medlem af Folketinget. 

Fru Inge Dahl-Sørensen er valgt i Østre Stor- 
kreds, og i anledning af hendes orlov indkaldes 
1. stedfortræder for Venstre i denne storkreds, 
afdelingschef Hannah Kain. 

Udvalget til Valgs Prøvelse har i et møde i 
dag behandlet denne sag, og jeg kan herefter på 
udvalgets vegne afgive følgende: 

Indstilling 

Afdelingschef Hannah Kain godkendes som 
midlertidigt medlem af Folketinget fra og med 
den 16. maj 1989. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstilling 
vedtoges enstemmigt med 125 stemmer. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. F 28: 
Forespørgsel til statsministeren [om de kom- 

mende års udvikling i EF]. 
Af Gade (SF) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 9/5 89). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af 

denne forespørgsel, betragter jeg Tingets sam- 
tykke dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

4) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. F 29: 

Forespørgsel til miljøministeren [om, hvordan 
ministeren vil sikre, at borgerne fortsat kan be- 
nytte deres private brønde og drikkevandsborin- 
ger uden generende indgreb fra offentlige myn- 
digheder]. 

Af Knud Lind (FP) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 10/5 89). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af 

denne forespørgsel, betragter jeg Tingets sam- 
tykke dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

5) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. F 30: 
Forespørgsel til statsministeren [om, hvad re- 

geringen kan oplyse om sine planer for den frem- 
tidige regulering af  de beløb, folkepensionister, 
førtidspensionister, efterlønsmodtagere, arbejds- 
løse og uddannelsessøgende skal leve af]. 

Af Ebba Strange (SF) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 11/5 89). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af 

denne forespørgsel, betragter jeg Tingets sam- 
tykke dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

6) Tredje behandling af lovforslag nr. L 224: 
Forslag til lov om ændring af  lov om social bi- 

stand. (Ændring af  regler om praktisk bistand). 
Af socialministeren (Aase Olesen). 
(Fremsat 30/3 89. Første behandling 4/4 89. 

Betænkning 3/5 89. Anden behandling 9/5 89). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
forkastedes, idet 52 (KF, V og RV) stemte for, 
78 (S, SF, FP, CD og KRF) imod. 


